

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) földszint. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A mezőgazdasági árak kérdése

Írta: Z. Nagy Ferenc, nemzetgyűlési képviselő

Végre is eljutottunk odáig, hogy ezt a kérdést tovább kerülni nem lehet és egészen őszintén meg kell mondanunk, hogy mezőgazdasági termelésünk ka- tasztrófális helyzetbe jutott és mi, a földet művelő parasztok, nagy aggodalommal nézünk a jövő felé.

A háború következményeként vállalnia kellett és vállalta is a magyar parasztság két éven át a beszolgáltatást és a legtöbbször ingyen adta oda terményeit és állatait. A forint be- jövétele óta is a termény- és állatárak mélyen alatta vannak a termelési költségeknek. **Soha még magyar földön nem tapasztalt módon kinyílt az agrárpolitika; a mezőgazdasági termelésből nin- csen jövedelem. Ami végered- menyben nemcsak azt jelenti, hogy ingyen dolgozik a paraszt, hanem azt is, hogy a mezőgaz- daságban, amely nekünk, ma- gyaroknak, mégis csak legfon- tosbab nemzetgazdasági érté- künk, nincsen fejlődés, nincsen többtermelés, de elkerülhetele- nül és biztosan visszafejlődés következik le.**

A mezőgazdasági termelés ügye, ha mostanában szóba is kerül a magyar sajtóban, az árákról kevés szó esik. Legin- kább a tokehiány, a mezőgazda- ság hitelezése körül folyik a vita, pedig egész őszintén meg kell mondanunk, hogy még ha volna is elegendő hitelezés, ezzel magában még semmit sem csináltunk. A nyújtott hitel el- fogy, abból üzemet fenntartani nem lehet. És mondjuk meg őszintén, ingyen dolgozai sem lehet. Verejtékes, nehéz mun- kája után, ha szerényen is, de munkája béréből kell a magyar parasztnak is megélni; nem kis vagyonkijárást elfogasztásból. Ugy hisszük, elérkeztünk ahhoz az időhöz, mikor is őszintén meg kell mondanunk mindenki- nek, annak is, aki barátja a ma- gyar parasztságnak; annak is, ki nem barátja: **helyre kell állí- tani és biztosítani a mezőgazda- sági termelés jövedelmezőségét, meg kell szüntetni az agrárpolitika, mert különben nagyon komoly bajok fognak bekövetkezni ezen a téren.**

Az agrárpárt a magyar mező- gazdaságban nem új dolog. Az- előtti is sokszor jelentkezett, ha nem is ennyire íjlesztő módon, mint most. Jelentkezésének min- dig külföldi verseny, vagy belső gazdaságpolitika volt az oka. A külföldi verseny az olosokban termelő országok terményeinek jelentkezésében nyilvánult, amit a nemzetközi toke spekulációja még gyilkosabban tett. De a vi- lágversenyolt eltekintve, az agrá- róló is vele a mezőgazdaság jövedelmezőségének elvesztését belső gazdaságpolitika is elő- idézte nem egyszer a multban is. A vámtarifa, a kizsákmányoló kartell-árak, fuvarköltségek, adók, illetékek és egyéb közter- hek miatt akár világverseny nél- kül is akárhányszor ráfizetéssel termelt a magyar mezőgazdaság. A jelenlegi példátlan agrár- politika semmi köze a világver- senyhez, hiszen mezőgazdasági termelvényekben az egész vilá-

gon hiány van és még jó néhány évig hiány lesz. A szállítási esz- közökben is hiány van és még jóideig hiány lesz. Mezőgazda- sági termelésünk jövedelmező- ségének helyreállítása és biztosí- tása most saját belső ügyünk, kormányzati és gazdaságpoliti- kai kérdés. Eppen ezért meg- oldható kérdés és meg is kell ol- dani. Mostanában a körül folyik vita, lesz-e beszolgáltatás, vagy nem lesz, de nem ez a főkérdés, hanem, mi lesz a mezőgazdasági termelvények árával.

Mikor éről a kérdéstről beszé- lünk, mindenkinek a figyelme- be kell ajánlanunk, hogy a mai magyar mezőgazdaságban nincs többé nagybírtok. Ha mezőgazda- ságról beszélünk, dolgozó parasz- tok sorsáról és esetéről beszé- lünk, amely dolgozó réteg ma is az ország népének nagyobbik felét jelenti. De azt sem szabad senkinek sem elfelejtenie, hogy egy olyan nagyméretű földreform befejezése előtt vagyunk, mely megmozgatta az ország szántó- földjének közel negyven százalé- kát. Ha a mezőgazdasági terme- les jövedelmezőségét nem tud- nánk biztosítani, megbukik a földreform és ha megbukna a földreform, a magyar demokrá- ciának ez a legnagyobb alkotása, félő, hogy vele alapjában rendül meg az egész magyar demo- krácia.

Hallunk emlegetni olyasmint, hogy 60 forintra maximalják a búza árát, szemben a 100 forint- ton jóval felüli európai árakkal. Hát őszintén megmondjuk, erről ilyen formában beszélni sem le- het, ez még tárgyalási alap sem lehet. A legkevesebb, amit a ma- gyar parasztság jogosan meg- követelhet a búzájáért, de min- den más terményéért is, az ün- költési ár: ezen alul nincsen alku.

Az ország minden részéből fel- lélek elhangzó sok paraszti kí- vánságnak elegendő téve, pártunk teljes erejével megindítja az ak- ciót a magyar parasztság meg- mentésére. Hogy félreérts ne le- gyen, mindjárt megmondjuk: **ezt nem pártpolitikából csinál- juk.** Minden pártállású parasz- toktól érkeznek hozzánk kérő, könyörgő szavak, tegyük végre valamit. Mi el fogjuk készíteni a termelés pontos kalkulációját, biztosítani akarjuk annak ér- vényre jutását. Kénytelenek va- gyunk ezt mi elvégezni, mert a magyar parasztságnak még min- dig nincsen törvényes érdekkép- viselete. Most helyre akarjuk állítani a paraszti munka érté- kének jövedelmét, azután pe- dig meg akarjuk valóítani a parasztság törvényes érdekkép- viseletét, hogy saját munkájá- nak értékeit azon keresztül min- den időben megvéddesse.

Mi ezt nem párt sovínizmus- ból csináljuk, nem vagyunk fél- tékenyek és őszintén hívunk mindenkit, embereket és párto- kat, segítsen k nekünk ebben a nagy munkában. Mert nemcsak mondani kell azt, hogy szeret- nek minket. **Végre látni akarjuk, ki hogyan akarja szeretni és be- csülni a parasztot és a munká- ját.**

Marshall külügyminiszter beszámolója a moszkvai értekezletről

Washington. Marshall külgy- miniszter hétfőn este az ameri- kai rádióban beszámolt a moszk- vai értekezletről. Megállapította, hogy Moszkvában a nagyhatal- mak között nem jött létre meg- egyezés. A Szovjetunió javaslatot terjesztett elő központi német kormány létesítéséről. Ez a kor- mány a javaslat szerint teljes ellenőrzést gyakorolt volna egész Németországban. Németország kötelezte volna magát arra, hogy terjesztés előtt meggyezze, hogy a javaslat elfogadása beláthatatlan időre szükségessé tette volna Németország támogatását az Egyesült Államok részéről és ká- ros hatással lett volna Németor- szág és Európa gazdasági hely-

zetére. Marshall külügyminiszter kijelentette hogy Sztálin megbe- szélésük során hangoztatta elő- te, hogy a fontos kérdésekben le- hetséges kompromisszum, így Németország lefegyverzése, Né- metország politikai felépítése, továbbá a jóvátétel és Németor- szág gazdasági egységesítése ügyében. Marshall viszont rámu- tatott Sztálin előtt arra, hogy nem szabad figyelmen kívül hagyni az időt, mint tényezőt, mert Európa újráépítése sokkal lassúbb ütemben halad, mint azt várták.

A továbbiakban hangsúlyozta Marshall, hogy a nehézségek el- lenére nagyobb előrehaladást ér- tek el Moszkvában, mint azt ál- talában hiszik. A tárgyaló felek világosan körvonalazták állás-

pontjaikat és ez hozzájárulhat az ellentétek kiküszöböléséhez.

Marshall élesen bírálta a Szov- jetuniókat azt a felfogását, hogy Lengyelország határait a pots- dami értekezlet véglegesen meg- állapította. Az Egyesült Államok felfogása szerint feltétlenül ki- vánatos, hogy minden államnak, amely Németországgal hádban állt, beleszólása legyen a német kérdés rendezésébe.

Az osztrák államszerződéssel kapcsolatban Marshall hangsú- lyozta, hogyha hozzájárultak volna az ausztriai német javak- kai kapcsolatban a szovjet javas- lathoz, ez kétségessé tette volna Ausztria szabadságát és függet- lenségét; éppen ezért ebben a pontban nem tudtak meggye- zni. (MTI)

Élénk visszhangot keltett

Magyarország felvételi kérelme az UNO-ba

A londoni és párisi sajtóban élénk érdeklődést keltett Magyar- országnak az a kérelme, hogy veg- yék fel az Egyesült Nemzetek szervezetébe.

Az „Aube” az MRP központi lapja feltűnő címmel jelenti, hogy Magyarország volt az ellen- séges államok közül az első, amely kérte felvételét az Egyesült Nem- zetek szervezetébe. A lap hozzá- fűzi, hogy ebben az ügyben addig nem szabad döntést várni, amíg a magyar békeszerződést aláíról nem ratifikálják Ratifikálás után a magyar kérelmet a biztonsági

tanács elé terjesztik. A párisi lapok: a Parisien, a Populaire és a Liberation feltűnő szedéssel, meggyötört címmel szá- molnak be az eseményről.

A vasárnapi angol lapok közül a socialistista Reynold News első oldalán számol be Magyarország kérelméről.

A Daily Mail párisi kiadása szintén első oldalon, kiemelkedő helyen hosszabb jelentést közöl Newyorkból arról, hogy Szegedi- Mészák Aladár washingtoni ma- gyar követ az Egyesült Nemzetek szervezetének főtitkárához inté-

zett levelében utalt arra, hogy a magyar békeszerződést már alá- írták és hogy a szerződés életbe- lépésekor a magyar szuverenitás korlátozása meg fog szűnni. A le- vél hangzott, hogy Magyaror- szág kész elfogadni az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmá- nyában foglalt kötelezettségeket. A Newyork Herald Tribune szintén első oldalon ad hírt Ma- gyarország kérelméről és hozzá- fűzi, hogy eddig az UNO-nak 55 tagállama van.

Nyilvánosságra hozzák a magyar békeszerződés anyagát

A magyar kormány még a pá- risi értekezlet alatt elhatározta, hogy az értekezleten elhangzott magyar felszólalásokat, emlékir- atokat, megjegyzéseket; azon- kívül az értekezlet plenumának és bizottságának a magyar bé- keszerződésre vonatkozó teljes tárgyalási anyagát nyilvánossá- ra hozza. A békedelegáció haza- térése után megkezdődött az anyag összegyűjtése, rendezése és szerkesztése. Most megjelent az öt kötetre tervezett egész mű

egyik kötete, a negyedik kötet, amely az egyik legfontosabb kér- dőt, a csehszlovákiai 200.000 magyar kitelepítését célzó cseh- szlovák javaslat sorsát ismerteti. Gyöngyösi János külügymi- niszter sajtófogadás keretében mutatta be Magyarországnak a párisi békekonferencián végzett munkája most megjelent kötetét. Az egész mű — mondotta — hi- vatva lesz eloszlatni azt a sok jó- hiszemű félreértést, amely a kellő tárgyi ismeretek hiányá-

ban, még az országon belül is, politikai körökben sok tekintet- ben uralkodik; elsősorban a csehszlovákiai magyar ügygel kapcsolatban, amelyet a most megjelent IV. kötet ölel fel. — A most megjelent kötetet párhuzos időközben követni fogja a többi, mégpedig az I., majd francia nyelven, de ugyanez megjelenik angolul és előkészületben van az orosz nyelvű kiadás is, amely a magyar közönség részére meg- jelenik természetesen magyarul is

A Szovjet Unió kész meg- kezdeni a kölcsönbérleti megbeszéléseket

A szovjet nagykövet értesítette az Egyesült Államok külügymi- nisztériumát, hogy a szovjet kormány kész megkezdeni a köl- csönbérletek rendezésére irányuló megbeszéléseket. A megbeszé- lések több hétig tartanak.

Stassen: A világbéke legalább egy emberöltőre biztosítható

Stassen az amerikai köztársá- sági párt elnökjelöltje kéthóna- pos európai körútról visszaér- kezett Newyorkba. Sajtónyilat- kozatában kijelentette, hogy a világbéke legalább egy ember- öltőre biztosítható, ha az Egye- sült Államok valamennyi nem- zet javára folytatja emberbaráti politikáját. Stassen nem volt hallandó Sztálinnal folytatott

beszélgetéséről nyilatkozni. Csak annyit mondott, hogy jézzeit a közeljövőben nyilvánosságra hozza.

A jugoszláv rendőr- küldöttség tisztelteti a miniszterelnököt

A Magyarországon tartózkodó jugoszláv rendőrküldöttség ked- den tisztelgő látogatást tett Nagy Ferenc miniszterelnökönél. A mi- niszterelnök az üdvözlésre adott válaszában többek között a követ- kezőket mondotta:

— Ismeretes, hogy Magyaror- szág külpolitikájában a szomszéd népekkel való barátság áll első helyen. Nem elég a népek között megteremtani a hivatalos barátsá- got, mert a barátság csak akkor mély és tartós, ha a népek egy- más erőnyest is meg tudják be- csülni. A magyar nép Jugoszlávia népeinek népi és embri erőnyest is mindig nagyra becsülte. A ren-

dőrségnek Délkelet-Európa demo- kratikus országaiban rendkívül je- lentős feladata van. Biztosítja a felszabadított népek számára azt a szabadságot, amelyet a régi vi- lág rendőrközegei elvontak a nép- től. Ezenkívül vigyáz a demokrá- ciára és küzd a demokrácia ellen- ségei ellen. Meg vagyok róla győ- ződvé — mondotta Nagy Ferenc. — hogy itt Magyarországon nem- csak melegsívű bajtársakra ta- láltak, hanem olyan rendőrséget is, mely hivatása magasztán áll. A miniszterelnök ezután hossz- szasan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival s ezután Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád h. miniszter- elnököket keresték fel.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

**A magyar kereskedelmi
 küldöttség elutazott
 Moszkvába**

Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezeti miniszter vezetésével kedden délelőtt repülőgépen küldöttség utazott Moszkvába, hogy ott magyar-szovjet kereskedelmi szerződést kössön. Elindulás előtt Kosszér Nándor államtitkár búcsúztatta a magyar küldöttséget. Rónai miniszter válaszolt az üdvözlésre.

Azzal a meggyőződéssel indulunk az útnak, hogy ez a meg egyezés, amelyet kötünk, mindkét nép anyagi érdekeit fogja szolgálni. Munkatársaimmal és a Szovjetunió illetékes ténylezőivel együtt meg fogjuk találni azt a lehetőséget, amely egyezmény mindkét nép érdekeit szolgálja.

Megnyílt az UNO ülészaka

Az Egyesült Nemzetek rendkívüli közgyűlése, amely a palesztinai kérdéssel foglalkozik, megnyílt.

Bevin hazaérkezett

Bevin angol külügyminiszter kedden megérkezett a London közelében fekvő repülőterre. — Ujságíróknak ezt mondta: „Kérem az angol népet, őrizze meg nyugalmát. Tisztában kell lennünk a nézeteltérésekkel. — Nem vagyok sem oktalanul bizakodó, de derülítő sem.”

Az angol rádió szerint Bevin angol külügyminiszter londoni megérkezése alkalmából még a következőket mondotta: — Az angol nép legyen türelmes. Az ellentéteket át fogjuk hidalni. A békeszerződések nem mára, vagy holnapra szólnak, hanem egész nemzedékekre. Valamennyem szerint az angol kormány Németország újjáépítésére vonatkozólag a legkonstruktívabb és legátfogóbb javaslatokat tette. Ha majd ezeknek a kérdéseknek szabályozására kerül sor, az angol kormány nagyon büszke lehet arra, hogy egyivel Moszkvában hozzájárulhatott az idevágó kérdések tisztázásához.

Az alsóházban rövidesen külpolitikai vitára van kilátás, hogy alkalmat adjanak Bevinnek részletes beszámolóra a moszkvai értekezletről.

A kultuszminiszter iskola látogatásai

Budapest. Ortutay Gyula kultuszminiszter Király Rudolf miniszteri osztálytanácsos kíséretében kedden minden előzetes bejelentés nélkül látogatást tett a Trefort-utcai gimnáziumban. A miniszter meghallgatta a VII. B. osztály hittanóráját. A miniszter osztály és tiszta képet akar kapni iskoláinkról és ezért kilátásba helyezte más budapesti és vidéki tanintézetek vértalan meglátogatását.

Szigorú forgalmi korlátozások a határvidéken

A határkerületekben jelentékeny mértékben kifejlődött csempészet megakadályozása és hatásvilágítás céljából a külügyminiszter a határkerületek áruforgalmára — a Jugoszláviával szomszédos határterület kivételével — az érdekeltektől miniszterekkel egyetértően 1947 október 31-ig tartó érvényes szigorított forgalmi korlátozást rendelt el.

Neofasiszta tüntetések Olaszországban

Róma, ápr. 29. (AFP) Mussolini kivégzésének 2-ik évfordulóján Olaszország több helyén neofasiszta tüntetések zajlottak le. Torino-ban bomba robbant és két járókelő megsebesített. Nápolyban röpecdülákon kérték fel a lakosságot, hogy imádkozzék az Észak-Olaszországban kivégzett 300.000 fasiszta lelkiútjéért. Ferrarában 37 volt fasiszta őrizetbe vettek, mert az évforduló gyászmisét mondtak. (MTI)

A közalkalmazottak és nyugdíjasok helyzetének javítása

A közalkalmazottak és nyugdíjasok helyzetének javítása napirendre került. Nyárádi Miklós, az új pénzügyminiszter azon az állásponton van, hogy a köztisztviselők fizetésrendezése szoros összefüggésben áll az augusztus 1-ére a hároméves gazdasági terv megvalósításával kapcsolatban tervezett általános életvitelméssel, úgy hogy a fizetésrendezés már részben politikai kérdés is és ezért a pártok, a Gazdasági Főtanács és a kormány véleményét kell kérni ebben a kérdésben. A pénzügyminiszter előtt ezidőre már egy újabb státuszrendezési javaslat fekszik, ezt a közalkalmazottak

Országos Szabad Szakszervezete készítette. A tervezet lényege, hogy az alacsonyabb, a műszaki és közfoglaltviselők között, a számviteli és foglaltviselők között, a közfoglaltviselők pedig egy fizetési osztályba magában kerüljenek. A javaslat alkalmas arra is, hogy a közalkalmazottak egyes kategóriái között fennálló fizetési különbséget nagyrészt kiegyenlítsék. A szakszervezet ezzel a tervvel egyidejűleg egy másik hadványban a nyugdíjasok érdekében kérte a teljes nyugdíj szavatolásának növelését, továbbá a külön munka díjazásának igazságosabb rendezését.

A gyilkosság után a kést a földbe szúrta...

A Szabadság (Nyilas) telet gyilkosság és öngyilkosság kísérlet még mindig foglalkoztatja a büntető hatóságokat. Somlyai István Szabadság telep, Honti u. 24. szám alatti lakásán szóváltás után megölte sógorját, Juhász Rózát, majd súlyosan megsebesítette feleségét aki Juhász Róza segítségére sietett, végül önmagán ejtett több késszúrás, többször a mellébe szúrta az államügyészség kedden újból megkísérelte kihallgatni Somlyait, de a sebészeti klinikára értesítése szerint Somlyai még mindig élet-halál között vívdik és nem lehet kihallgatni.

Az egyik szemtanú érdekes vallomást tett a nyomozó hatóság előtt. Látta, amikor Somlyai megölte a sógorját, majd a feleségére támadt, látta azt is, amikor Somlyai kibombolta a mellébe szúrta és többször a mellébe szúrta és utána hár ömlött a melléből a vér, volt elég lelki ereje, hogy a kést a földbe dugta és földet, homokot szórt rá, hogy elrejtse. A kést azonban csak megtalálták. Egyre több adat igazolja azt is, hogy Somlyai idegbeteg volt a késszúrás a vérgöngyör, előkészítette a fejét és a kést.

A hároméves terv egyeztetése

A hároméves terv egyeztetésére irányuló koalíciós tárgyalások tegnap is folytak. Előreláthatóan több hétig is elartanak a megbeszélések, de beavatott politikai körök szerint nem fog sor kerülni a koalíciós békét fenyegető ellentétekre. A tegnapi tárgyalás a mezőgazdaság talpraállítására vonatkozó tervek összehangolását célozta a Kiszgazda Pártot Bárános Károly földművelésügyi miniszter és Rácz Jenő képviselte.

A román kulturhét résztvevői megérkeztek Budapestre

A Magyar-Román Társaság budapesti kulturhétére kedden érkeztek meg a vendégek, akiket az állomáson ünnepélyesen fogadtak. 43 vendég érkezett, frók, festők, zenészek, újságírók, orvosok stb. Az erdélyi magyar frók közül Koós Károly Nagy István, Csögör Lajos, Gaál Gábor, ezenkívül Szentimrey Jenő, a kolozsvári színház igazgatója is megérkezett. Bognár József, a Magyar-Román Társaság alelnöke üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében Alexis György államtitkár válaszolt. A román-magyar barátságot élő valóságát akarják tenni. Kövögő József a főváros üdvözlését tolmácsolta.

Készletbejelentések határideje: május 6.

Az Anyag- és Árhivatal értesíti az érdekelteket, hogy az 53.000-1946. Iparügyi miniszteri rendelettel szabályozott készletbejelentések benyújtásának határidejét a május 1-i ünnep miatt május 6-ig meghosszabbították. A hivatal nyomtatékosan felhívja a figyelmet arra, hogy azon cégek ellen, amelyek a bejelentéseket akár postán, akár személyesen május 6. után, tehát késedelmesen nyújtják be, a rendőri kihágási eljárást a fenti rendelet értelmében folytatni lehet.

Groza miniszterelnök és kísérete szombaton érkezik Budapestre.

Hat halálos ítélet Madridban

Az angliai nemzetközi ifjúsági tanács értesülése szerint a közlő a kilenc 15-20 éves spanyol közül, akiket a madridi katonai törvényszék halálra ítélt, kettőt kivégeztek. Négy másikat szintén halálra ítélték s ezek most várják kivégzésüket. Az ifjúsági tanács kedden küldöttségileg járt el a londoni spanyol nagykövetségen, hogy kegyelmet kérjen a többiek számára. A brit külügyminisztérium táviratilag utasította madridi nagykövét, hogy azonnal adjon tájékoztatást az ügyről.

Országos eső volt

Hétfőn és keddre virradóra megérkezett a nagyon várt tavaszi eső. Országosra kiadós esők voltak. A Tiszántúlon hétfőn éjjel kisebb megszokásokkal szünetesett. Mint a Dunántúlról jelentik, a tavaszi eső ott sem maradt el, sőt helyenként elérte a 30 millimétert. A mezőgazdaság számára felbecsülhetetlen értékű volt a kiadós csapadék.

Dálnoki Veress rejtegetői a bíróság előtt

A népbíróság ötös különválasztása hétfőn folytatódott tárgyalta Dálnoki Veress Lajos rejtegetőinek büntülését. A bíróság elsőnek Dálnoki Veress Lajost hallgatta ki tanúként. Elmondta, hogy a katonapolitikai osztály nyomozói házkutatást tartottak házlétszónyánál, majd a házkutatás az ő lakására is kiterjedt. Írását elvették és a nyomozást vezető tiszt december 19-én szóval megidézte tanúként. Mivel megítélés szerint a házkutatás nélkülözhető a szükséges külsőségeket és formasságokat, elhatározta, hogy mielőtt megjelenik, miniszterével beszél, annál inkább, mivel ezt a szóbeli idézést nem tekintette hivatalosnak. A megidézés napján úgy döntött, hogy írásban megidézést nélkül nem jelenik meg. December 21-én felkereste Máhrt. 21-én és 22-én lakott nála, de nem közölte, hogy miért van szükség a bujkálásra. A továbbiakban elmondta, hogy két nap elteltével eltávozott Máhrtól, de nem tudta, hogy hová megy.

Churchill — tájképfestő

A londoni királyi akadémián most megnyílt kiállításon bemutatott két tájképet is. A képeket Churchill „Mrs. Winder” álnevén küldte be, a bírálóbizottság döntése után hozta csupán nyilvánosságra, hogy ő a képek alkotója.

Rövid táviratok

Burghley lord, az 1948. évi londoni olimpia játékok rendezőbizottságának elnöke levélben értesítette a magyar olimpiát bizottság elnökét hogy a londoni olimpiára való meghívást Magyarország részére már átadták Magyarországi londoni külképviseletnek.

Tanyai közigazgatás

A tanyai közigazgatás problémáiról Kecskeméten nagyszabású értekezlet volt. Szádeczky-Kardos László, Kecskemét főispánja hívta egybe az értekezletet, amelyen a magyar városok kiküldöttjei is megjelentek. Debrecent dr. Lehoczy György képviselte. Résztvevők az értekezleten az egyetemes és jogakadémiai közigazgatási jogi professzorai is, dr. Szontágh Vilmos professzor vett részt az értekezleten a debreceni egyetem képviselőivel. Az értekezlet anyagát felküldték a belügyminisztériumba, amely ennek felhasználásával adja ki majd a tanyai közigazgatás megszervezésé-

Egy olasz hajón 12 titokzatos utasra találta. Állítólag ezzel a hajóval érkezett Buenos Airesbe Pavelics is, aki szerzetesruhát viselt és hamis papirjal volt.

A görögországi harcok az utóbbi napokban újabb területekre, Kréta szigetére is áttértek. Gordon Ferenc Magyarország svájci követe jelentette a magyar kormány-nak, hogy a háború előtt Svájcban letétele helyezett miniszterelnöki rendelkezési alapú addigi közlejtője a magyar kormány részére átvette.

METEOR

film színház
 Április 30-án és május 1-én
 Zoro és Huru legkülönösebb vigjátéka:
 A két molnárlegény
 Híradó — Előadások: szordán 5, 7
 csütörtökön: 3, 5, 7 órakor

Képviselői értekezlet a Kiszgazda Pártban

A Független Kiszgazda Párt képviselői értekezlete kimondotta, hogy a párt tagjai semmiféle aláírási akcióban nem vehetnek részt a pártvezetőség engedélye nélkül.

Z. Nagy Ferenc képviselő hangzott fel szólalásában, hogy ő maga hitű protestáns, de a legmelyebben elítéli a Prohászka-szobor ledöntését. Kérte a pártvezetőséget, hogy követelje a büntetők leghatározottabb megbüntetését. Javaslatait az értekezlet elfogadta.

Balogh István főtthár ismer-

Kilenc orgoványira halált kért az ügyész

Az orgoványi bűnpár tegnap tárgyalásán az ügy kilenc főadottjára az ügyész halálbüntetést kért, a többi vadlóttra pedig kénszarmunka és fegyház kiszabását kérte. Marozsan

Autós banditák

Izgalmas gengsztertörténet!
 Fősz.: George Raft, Claire Trevor, Dick Foran.
 Előadások:
 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

PARTÉLET

Az értelmiségi (köz- és magánalkalmazottak) táborát május hó 1-én délután 4 órakor a párt helyiségben tagértekezletet tart. Az értekezlet tárgya: tájékoztatás az időszerű kérdésekről.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ
 Szordán du fél 4-kor: Kék mazur.
 Szordán este 7-kor: Szakits helyet-
 tem. Déri Sári és Bilicsi Tivadar ven-
 dégfellépéssel.

Csütörtökön du fél 4-kor: Játék a kastélyban ingyenes előadás.
 Csütörtökön este 7-kor: Mária 16-
 hadnagy.

Pénteken du fél 3-kor: Peer Gynt.
 Ifjúsági előadás.
 Pénteken este 7-kor: Kaméliás
 hölgy. Munkás-előadás.

KAMARASZÍNHÁZ
 Szombaton este 7-kor: Koncert. —
 Béretti est.

Csontos Gyula, az istenadott tehetséges nagy művész utolsó filmje az Egy pofon, egy csók. Ez a film 1944 végén készült, csak most kerül bemutatásra a fővárosban és Debrecenben is. A tündérszép Déri Sári, a tüneményesen táncoló Egy Mária és Bilicsi Tivadar biztosítják meg az Egy pofon, egy csók sikerét. A filmet csütörtökön mutatja be a Vigszínház. Debrecent a ható szanzácija az a ragyogó autóművel a Vigszínház az Autóbanditák c. izgalmas gengszterfilm bemutatásán lepte meg a közönséget. A sportnak csaknem valamennyi ágát bemutatják itt, a renek svét tornászoktól kezdve az amerikai műugrók akrobatikáinak is belül száman keresztül a homokvitorlázás különleges sportjáig. A nagyedzés filmremény, külön felhívjuk az olvasók figyelmét.

Dálnoki Veress rejtegetői a bíróság előtt

A népbíróság ötös különválasztása hétfőn folytatódott tárgyalta Dálnoki Veress Lajos rejtegetőinek büntülését.

A bíróság elsőnek Dálnoki Veress Lajost hallgatta ki tanúként. Elmondta, hogy a katonapolitikai osztály nyomozói házkutatást tartottak házlétszónyánál, majd a házkutatás az ő lakására is kiterjedt. Írását elvették és a nyomozást vezető tiszt december 19-én szóval megidézte tanúként. Mivel megítélés szerint a házkutatás nélkülözhető a szükséges külsőségeket és formasságokat, elhatározta, hogy mielőtt megjelenik, miniszterével beszél, annál inkább, mivel ezt a szóbeli idézést nem tekintette hivatalosnak. A megidézés napján úgy döntött, hogy írásban megidézést nélkül nem jelenik meg. December 21-én felkereste Máhrt. 21-én és 22-én lakott nála, de nem közölte, hogy miért van szükség a bujkálásra. A továbbiakban elmondta, hogy két nap elteltével eltávozott Máhrtól, de nem tudta, hogy hová megy.

Dálnoki Veress Lajos vallomása további részében elmondta, hogy Szabóval beszélgetett, de soha nem mondta el neki, hogy miről van szó. Elfogatásáig Bódy Piroskánál

tette a pártközpontban működő különböző csoportok felelős politikai vezetőinek névsorát, majd óvta a képviselőket attól, hogy méltatlan harcba, győlködéssre pazarolják a párt erőit. A politikai küzdelmeket mindig jóhiszeműen elvi sfkon kell megvívni, mert az eredmények csak így válhatnak a haza üdvére.

Mizsey György tiltakozott az ellen, hogy a Független Ifjúság szervezetét demokratikusnak nem nevezhető elemek zavarják. Lapunk zártakor az értekezlet tart.

Cyörgy képviselő, politikai ügyész hangzott fel, hogy nem lesz meg egyszer ellenforradalom. A tárgyalást szerdán folytatják, amikor fellethozatára kerül a gör.

lakott, akit a valóságól mindvégig nem informált. Bálint Dezsőnek akkor kérekte, amikor angol védelem alá szerette volna magát helyezni. Bálint erre levélben kérte, hogy hagyja ki őt a játékból, de Bálintet is megnyugtatta a tanu.

Dr. Kémert Dezső orvos volt a következő tanu. Elmondotta, hogy régebből ismeri Dálnoki Veress Lajost, aki múlt év december hó 29-én megjelent nála és szállást kért, mert mint mondotta idezást kapott a katonapolitikai osztályra tanuként, de nem akar odamenni, amíg bizonyos dolgokat nem tisztáz. Adott neki szállást, de Veress két nap mulva Máhr Bélahoz ment.

Ezután a tárgyalást a népbíróság a hét végére elhalasztotta.

Londonban sztrájkolnak az utcaseprők és sirások

A londoni rádió jelentése szerint kedden a brit főváros utcain feigylomlett a hulladék, mert az utcaseprők is a szállításukok iránti sztrájkban résztvevők voltak. Beszúntették a munkát a sirások és a halottgáta telepek alkalmazottjai is.

Bohrmant Kairóba keresik

A brit rendőrség által szétküldött figyelmeztető felhívások értelmében azt gyanítják, hogy Bohrman vagy Kairóban tartózkodik, vagy úton van Kairó felé. A rendőrség azon a véleményen van, hogy az egyiptomi városokban bolygongó szöktöt hadifoglyok valamelyikével téveszthették össze Bohrmannt, mégsem mulasztanak el semmit sem, hogy Hitler helyettesének nyomára bukkanjának. (MTI)

Ugyonkők együttes kereseti és jövedelemadó kiva éca. Az együttes kereseti és jövedelemadóról szóló kormányrendelet szerint az ugyonkők és alkuzók 15 százalékos együttes kereseti és jövedelemadót tartoznak fizetni — amely összeget a megbízó cég, vállalat, szavatosság mellett tartozik a jutalék összegéből levonni. Ugyancsak tartozik megbízó a levont összeget íek. később a jutalék kifizetését követő hó 15. napjáig befizetni. A megbízó köteles évenyenként az évenyedet követő hó 15. napjáig, tehát minden év április, június, október és január 15. napjáig az évenyeden kifizetett jutalékok után havonként befizetni együttes kereseti és jövedelemadó összegét a városi adóhivatal 26-oz szobájában beszerzendő hivatalos nyomtatványon 3 napon belül bejelenteni. A bejelentést elmulasztók a rendelet szerint 5000 forintig terjedhető pénzbírsággal büntethetők. Közlelbi felvilágosítás a városi adóhivatal kerületében nyerhető.

Kína ezermillió dolláros kölcsönt kér az Egyesült Államoktól.

A londoni UNRRA központ értesítette a magyarországi missziót, hogy miközött május 17-ével be kell lejezni. Eddig az időig megjelent győgszert és ruhaszállítmányt kapunk az UNRRA-tól, amíg a május 17-e utáni szállítványok közvetlenül a magyar kormány kezébe jutnak.

A városi közgyűlés megszavazta az egymillió költségen felvételét munkáslakások építésére, — vállalatba adott helyreállítási munkákat

Tegnap délelőtt negyed 10 órakor nyitotta meg a tavollévő Ory István főispán helyett Szabó Kálmán polgármester, mint elnök, a városi törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlését. Az emelvényen a polgármester mellett a beteg tisztifőügyész helyét dr. Renyi Andor ut. tisztifőügyész foglalta el.

Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy a Szociáldemokrata Párt a lemondott Antalffy József, Deak József, Gönczy József, Orah Mihály, Seiyem Lajos, Simon János és Tóth Imre helyére Gacsárdi Mihályt, Rozsa Lajost, Bíró Bélát, Gombos Ferencet, Molnár Kálmánt, dr. Maday Pált és Réday Bélát küldte be.

A törvényhatósági bizottság ezután névszerűen szavazással egyhangúlag megszavazta az egymillió forintos állam költségen felvételét 100 munkáslakás felépítésére a Bősörményi-úti kerületben.

A Vállalati Választás telepen az Irodáépítési, a gépnáz és a gyárkémények helyreállítási munkálatainak vállalatbaadásáról határozott ezután a közgyűlés.

Kalenda Loránt ismertette az előkészítő bizottságok javaslatát. — A bontási, kőműves- és elhelyező, szigetelő, vasbeton és beton, továbbá az ácsmunkákat; Podlócz György a bádógosmunkákat, Reményi Sándor az asztalosmunkákat, Bors Kálmán és Zsibrita Flórián a lakatosmunkákat, Pecze József és Szabó János megosztva a mázoló munkát, — Pecze József a szobafestő munkát, Mezei Antal az üvegesmunkát. A tetőfedő és a fapadlózó munkára új, zártkörű versenytárgyalást írnak ki.

Ezután egyhangúlag elfogadta a közgyűlés Kalenda Loránt előterjesztésében, hogy a polgármester 60.000 forintos részletben — ennyire terjed utalványozási joga a közúti alaphól — megindíthassa a fűzesabony-nyírábrányi, debrecen-hajdúszovátli és debrecen-egri törvényhatósági utak áthengereles munkálatait. A közgyűlés végén Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy a közgyűlés határozatait, — amelyek a közgyűlés azonnali végrehajthatóknak mondott ki, még a délután folyamán felküldik a belügyminisztériumba mielőbbi jóváhagyás végett.

egyhangúan elfogadták az előkészítő bizottságok javaslatát a munkálatok kiadására. Két bizottsági tag tartózkodott a szavazástól.

Eszerint a tisztántúli építőiparosok termelő szövetkezete kapta meg a bontási, kőműves és elhelyező, szigetelő, vasbeton és beton, továbbá az ácsmunkákat; Podlócz György a bádógosmunkákat, Reményi Sándor az asztalosmunkákat, Bors Kálmán és Zsibrita Flórián a lakatosmunkákat, Pecze József és Szabó János megosztva a mázoló munkát, — Pecze József a szobafestő munkát, Mezei Antal az üvegesmunkát. A tetőfedő és a fapadlózó munkára új, zártkörű versenytárgyalást írnak ki.

Ezután egyhangúlag elfogadta a közgyűlés Kalenda Loránt előterjesztésében, hogy a polgármester 60.000 forintos részletben — ennyire terjed utalványozási joga a közúti alaphól — megindíthassa a fűzesabony-nyírábrányi, debrecen-hajdúszovátli és debrecen-egri törvényhatósági utak áthengereles munkálatait.

A közgyűlés végén Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy a közgyűlés határozatait, — amelyek a közgyűlés azonnali végrehajthatóknak mondott ki, még a délután folyamán felküldik a belügyminisztériumba mielőbbi jóváhagyás végett.

Egy millió forint hitel traktorjavításokra

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a kormány engedélyezett traktorjavítási célokra. A kölcsönöket az Országos Földhitelintézet adja a traktortulajdonosoknak, a községi termelési bizottság és a járási gazdasági felügyelőség javaslata alapján. A traktortulajdonosok generáljavítás esetén legfeljebb 6000, dugattyúzás nélküli javítás esetén pedig legfeljebb 1500 forint kölcsönt vehetnek igénybe. A hitel kamatozása évi 12 százalékos, lejáratá 1947 szeptember 30-án.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Főzőtanfolyam kedden, csütörtökön, szombaton délután 4 órakor a Kishegyesi úton. — A leánycsoport vasárnap délelőtt 11 órakor tartja szokásos heti összejövetelét. — A Független Ifjúság a Mezőlábás bajnokságra két csapattal nevezett. — Felhívom a Független Ifjúság városi és vármegyei 48-as bizottságban tisztviselő tagjainak figyelmét, hogy május 2-án, pénteken délután 5 órakor a Független Ifjúság irodájában feltétlenül jelenjenek meg. Vármegyei főtájtár.

Piaci hírek

A borult, esős idő a piacon is éreztette hatását, ami a felhozatal csökkenésében nyilvánult meg. Most is a burgonya a legtöbb, bár az ára változatlanul 1—1.10 forint, Sárgarépa és petrezselyemgyökér 9—10, hagyma 5.60—6, a spenót kilója 5—9 forint, a sóskás 2.50. Egy csomó újhagyma 40—80 fillér, retek 60—90, rebarbara 16—20, gomba 70, vegyes zöldség 1.50, spárga 2.50 Ft. A termelők során egy-két kivétellel csak növénymagvakat és palántákat lehet találni.

A baromfi piacon csökkent a felhozatal. Még legtöbb volt a kis liba páronként 11 forintért, kis kacsa 4.50—6, kis csibe 3.50—ért. A hizott libának kilója 8.50, egy pár sovány ruca 20—24, tyúk ugyanennyi. Tojás 42—45 fillér darabonként.

Gyümölcsiaci árak: alma 7—12 forint, aszalt gyümölcsök: alma 6, körte 7.60, szilva 10—12. Dióbél 10 deka 2.60—2.80, szilva 5.60. Citromból bőséges a felhozatal, ára darabonként 60 fillértől 1 forintig terjed.

H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Felhívás

Felkéri a Városi Tanács a városi közönséget, hogy a f. évi május hó 1. napján délelőtt 10 órai kezdettel a Köztetetőben az orosz hősi emlékműnél rendezendő ünnepségen minél nagyobb számban vegyen részt. Városi Tanács.

— **Időjárásjelentés:** Időnként élénkebb északnyugati szél, felhőfelvonások, sokfelé zápor, esetleg zivatar. A hőmérséklet lassan tovább süllyed.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Arany Egyszerű” Kossuth u. 8. „Rákóczi” Miklós u. 55.

Rádióműsor: Szerda: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Attelepítési Kormánybirt. közl. 7.30: Róm. kat. vallásos felőrá, 8: Az öltözködésről, 8.15: BBC lemezek, 9: Jász, 10: Hírek, 11: Román Kultúra hetének műsora, 12: Hírek, 12.10: Magyar Ifjúság vásárának megnyitása, 12.40: Hanglemek, 13: Asszonyi gondok, 13.15: Hanglemek, 13.45: A rokkant képek otthonában, 14: Hírek, 14.10: Hanglemek, 14.30: Felolvasás, 14.50: Ifjúsági énekek, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorlehetőség, 16: Kotta a bura alatt, 16.40: Marospart emlék, 17: Hírek, 17.10: Parthíradó, 17.20: Hadifoglyóhíradó, 17.25: Vöröskereszt közl. 17.55: Attelepítési Kormánybirt. közl. 18: Szabad Nép kultúréről, 18.50: Don Juan, 19.20: Rádiózene, 20: Hírek, 21: Heti szemle, 21.25: Ifjúsági kerékek 21.40: Orszonyelvtanítás, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Mit hallunk holnap, 22.50: Attelepítési Kormánybirt. közl. 23.55: Magyar nóták, 25: Hanglemek, 24: Hírek, 0.10: Hírek franciául, 0.20: Hírek angolul. — **Budapest II:** 17: Ótórás tea, 18: Hírek, 18.35: Unepi kezeslő, 18.50: Azsini hangképek, 19: Falurádió, 19.50: USA lemezek, 20: Németh Anna énekei, 20.50: Rádiószabadság, 21: Hírek, 21.15: Zeneművészek műsora, 22: Könyvü dalomok.

— **Tilly Zoltán hétfőn megjelent az Egyesült Nemzetek közgyűlésének megnyitó ünnepségén,** majd fogadta az amerikai magyar sajtó képviselőit és az amerikai magyar zsidók egyesületének küldöttéit. Ma Pannsylvania utazik a Magyar Református Nőszövetség értekezletére.

— **A Szent Anna főplébánia templomban a május 1-én kezdődik a kezdődik.** Az első és az utolsó napon, valamint május minden csütörtökjén és vasárnapján szentbeszéd. Április hó 30-án a szentbeszédet Molnár János prépóst-plébános, május 1-én, csütörtökön Szentgyörgyi András piarista tárnok mondja. Az ájtatosság naponta 6 órakor kezdődik. A hadifoglyokért való könyörgés az ájtatosságba bekapcsolódik.

— **Épületanyagokat loptak.** Papp Lászlóné Szent Anna utca 22. sz. alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Tóth Árpád uca 64. számú roméplébánia 10.000 téglát és 9 méteres sínvasat elvitt. — Ugyancsak feljelentést tett épületanyagotlova ellen Lovas László Komlósi-úti lakos, akinek az udvarából 400 forint értékű épületdeszkát loptak el.

— **Országosan körözik** Torocsi László 23 éves egyéni különböző bűncselekmények elkövetőjét, aki a bűnözők világában Csuka András néven ismernek s aki a földesi rendőrségről megszökött. Valószínűleg Debrecenben rejtőzik.

— **Piaci zsebtolvaj ellopota a pénztárcáját** Tóth Antalné Határutcai lakostól a Rákóczi-utcai piacon.

— **Csáthy Ferenc Rt.** 1947. évi április 24-én tartott közgyűlésén 2000 darab 30— forint névértékű részvény kibocsátását határozta el. Felhívja régi részvényesét, hogy elővétel jogigényüket 15 napon belül a vállalatnál jelentésék be.

— **Rablóáradók a Hatvan-utcai temetőnél kifosztották** Nagy Kálmáné Kunhalom-utcai lakost. Kilencven forintját és aktatáskáját elvették.

— **Lefelejtett férfi csontvázára** bukkantak a Nagyerdőn a Diakonissza intézet közelében. A fej nélküli holttestet éveken ezelőtt földelték el. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy bűncselekmény áldozata lett-e az eltemetett férfi, vagy a harcok idejében temetkezett el valakit az erdőn.

— **Betörők alkucsa behatoltak** Elepi Imre bellegelő tanyájába és 3000 forint értékű ruhanevel, ingóságot és élelmiszert loptak.

Boldog messzeség

Csengetnek. Összehúzzák az ajtók függönyét, kialusznak a fénycsók a zibongást a „osodavásás” csendje váltja fel.

A gép bújni kezd, fénysugár vetődik a vászonra s már repül is felénk a világ millió szépsége Jégrevü Bécsben, divatbemutató Párisban, Iovarseny Londonban, tavaszi ünnepség Japánban a virágó mandulák alatt. Virágos Nizzában francia követ érkezik, vívobajnok esküvője és esküvője Budapestre, s mindig csak a kezdet. Még néhány pillanat s elkezdődik a nagy csodás mese. Fokos hajú esülő sötét szemű, fehér burnuszos arab sejk elrabolja a sivatgában a légiutas járószáraz aranyhajú, égszínű szemű, Gyönyörű levon vágat vele csillogó sárgapalotájába, ahol felelvon! az ezeregyéjszaka minden varázsa, hogy végül megnyerje a leány szerelmét, amely pedig az első porotól kezdve az ővé mar. Vagy látjuk a ragyogó virágos félvér leányt, a trópusok szépségét félvéri gyarmati tiszt szerelmi történetét. Vagy a vadnyugat romantikáját, Mincegy hogy melyik! Mj, nézzük tágranyit szemmel és úgy érezzük, mi is ott vagyunk a trópusokon vagy a vadnyugaton prérin rohanunk, szagolunk a cselekménnyel. És két órára boldogok vagyunk mert eljön hozzánk — útragyóva szürke hőkizipanjaink környezetét — a boldog messzeség.

— **Elpusztította lakását** öngyilkosságot előt. Özv. Klein Béláné budapesti lakos, hogy rokonainak ne jusson semmi.

— **Öt repülőgépet találtak** Tompaladányban az egyik kereskedőnél. A repülőgépek alkatrészeire szétszedve heverték. A titokzatos gépeknek eredetét kutatja most a rendőrség.

— **Két-száz vagon cellulózt** kapunk az amerikai árukölcsönben. — **A görög kormány május elejére** minden gyűlést betiltott. A hatóságok közölték, hogy az, aki május 1-ig munkára jelentkezik, dupla bért kap.

— **A dachau amerikai törvényesek** kötéllátal halálra ítélték Karl Albrechtet, a máthauseni gyűjtőtábor volt parancsnokát.

— **Arvidson svéd követ** kihallgatáson jelent meg Nagy Ferenc miniszterelnöknel, akivel a Magyarország juttatott újabb svéd segély felosztásáról tárgyalt.

— **Rendőrgyilkos gengszter** kivégzése. A budapesti rendőrség néhány nappal ezelőtt elfogott egy fegyveres gengszterbandát, amelyik 27 betöréses lopást követett el a fővárosban és környékén. Letartóztatották Óvári Miklós műzezszt, Kovács Ferenc szerelőt, Jelenesik György foglalkozás nélkülit és egy fiatalkorút. Beszmerő vallomást tettek. Óvári kihallgatása során kiderült, hogy ő lötte agyon Kisbären Kripsics János rendőrt. Az ügyet a rögtönítélő bíróság tárgyalta, mely kötéllátal halálra ítélté Óvárit. Az ítéletet este 10 órakor végrehajtották.

— **Munkaszolgálatosok!** A május 1-én felvonulásra gyülekezés pontosan fél 9 órakor a MUSZ irodában. Minden bajtárs megjelenését elvárjuk.

— **Ügyvéd a népbírósg előtt.** A debreceni népbírósg öttagú kihallgatásán kedden tárgyalta dr. Hegedüs Béla vásárosnaményi ügyvéd büntnyét, akit azzal vádolt a népbírósg, hogy a múlt év októberében Vásárosnaményban demokráciaellenes és antiszemita kifejezéseket használt. Hegedüs tagadta a vádakot. Két tanu az ablakon, illetve ajtón keresztül hallotta a kijelentéseket és ráismert Hegedüs hangjára. A népbírósg hathónapi fogházra ítélté az ügyvédet. Az ítélet nem jogerős.

— **Megnyitják a képzőművészeti szabadiskola.** Debrecen szabadművelődési felügyelősége képzőművészeti szabadiskolát állított fel, amelynek előadásai május 5-én megkezdődnek. Alakrajzot, grafikai eljárásokat, festéstechnikai eljárásokat, művészettörténetet, lakásberendezést, általános esztétikát tanítanak a képzőművészeti szabadiskolán, amelynek munkáját szeminariumok egészítik ki. Szombat délig lehet jelentkezni a szabadiskolára a szabadművelődési felügyelőségén, a Városházán, az I. emelet 30. számú szobájában. A szabadiskolára korra, nemre és előképzettségre való tekintet nélkül bárki jelentkezhet.

— **Hajdúszörményben csak hétfőn és szerdán délelőtt 11 órától vásárolhatnak baromfit** más városból jövő baromfikereskedők. A bősörményi városi határozatot a debreceni iparhatóság ezután közli a debreceni baromfikereskedőkkel.

Üzletek nyári zárórája

Az üzletek nyári zárórája az alábbiak szerint alakult:

Élelmiszer, fűszer, tüzelőanyag, drogéria, illatszerekészlet, virágüzlet reggel 8 órától délután 4 óráig lehet nyitva tartani.

Hentes- és mészárosüzletek reggel 7 órától délután 4 óráig. **Az összes többi kereskedők** reggel 8 órától délután 3 óráig tartják nyitva üzleteiket, a könyv- és papírkészletek reggel fél 8 órakor nyithatják üzleteiket délután 3-ig.

Végül a nagykereskedéseket reggel fél 8 órától délután 3 óráig lehet egyfolytában nyitvatartani. A záróra betartását a rendőrség ellenőrzi. Elsőfokú iparhatóság.

— **Női szabóságok figyelmébe!** A f. hó 12-én, hétfőn délután 5 órakor kezdődő női szabóipari szakrajz tanfolyamra még 8 jelentkező felvész a tanfolyam helyi vezetője. Jelentkezni lehet a városi ipariszolgák igazgatói hivatalában (Burgundia u. 1. sz.) a hivatalos órák alatt.

Hetven százalékos kiszádpárát győzelem a nyiregyházi ipar-

testület választásán. A nyiregyházi Ipartestület rendkívüli érdeklődés mellett tartotta meg vasárnap tisztújító közgyűlését. A választás már hosszú hónapok óta húzódtott Nyiregyháza. Egyszer el is halasztották a közgyűlést a hivatalos lista képviselői, lényegtelen kifogásokat hangoztatva a Kiszádpárti iparosok által benyújtott listával szemben. A választás körülményei sok hasonlóságot mutatnak a debreceni ipar-testületi választásokkal, amennyiben ott is a munkáspártok által benyújtott hivatalos lista mellett a polgári érzelű iparosok ellenlistát nyújtottak be. A választáson 502 érvényes szavazatot adtak. Ebből a hivatalos listára 150, az ellenlistára pedig 352 esett. Az ellenlista tehát 70 százalékos győzelmet aratott. Az elnöknek megválasztott Mauritz Ottó lakatosmester székfoglaló beszédében hangoztatta, hogy a pártpolitikát teljesen ki kell kapcsolni az iparosok érdekvédelmi szervének életéből.

* **A máj megbetegedéseivel** raggel éghyomorra egy pohár Ferenc József keserűvizet! Kérdezze meg orvosát.

NAGY kelmeiestő

Kifogástalanul fest, tisztít. **Hat-köz 4. Széchenyi u. 33.**

* **Sima gyorsíróiskolában** állandó beiratkozás. **Piac u. 73. Államvizsga. Vidékieknek vasutkedvezmény.**

* **Magyar nota zongoratanulás** kezdődik (6 hetes v. hónapos). **Jelentkezés dr. Szabóné, Darabos utca 37.**

* **JÓ ALLÁST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában! **Piac 58. Línoleum-házban.**

* **Ujszerű, különlegesség a Floresca puder.** Tíz színárnyalatban kapható.

GYASZROVAT

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Özv. Múse Istvánné

Komlóssy Zsófia
67 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztető II. A. ravatalozó terméből. Elhunytát gyászolják szerető gyermekek, unokák, testvére, sógornője és kiterjedt rokonság. **Lakás: Csígekert utca 27. Bartha vállalata végzi.**

Pásztor Imre feleségével és

kielével Pásztor György feleségével mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya és nagymama.

Özv. Podrogya Imrené

szül. **Friedrich Johanna**
80 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 3 órakor lesz a II. A. ravatalozó terméből. Gyászolják: testvérel és a kiterjedt rokonság. **Lakás: Gyöngyösy utca 6. Gebauer temetkezési váll.**

Kedves Vendégeim!
Értesítlek Benneteket,
hogy május 1-én
étkezémet
Széchenyi-u. 43. sz.
alatt megnyitottam.
Ebéd 12—4-ig.
Bajusz bácsi

**Autó, portál-
Bátor, ablak- ÜVEG BERGER**
Piac-u. 58. Tel.: 368.

LAPSEMLÉ

Szakasits Árpád legújabb beszédéből idézzük: „Büszkeség a párt tagjának lenni, mert mi csak az eszme, az igaz szó erejével értük el eredményeinket. Sem kényszer, sem erőszakot nem alkalmaztunk soha és nem is fogunk”.

(Magyar Nemzet.)

Filmrevü és filmfelvétel, a Tavasz Kék Duna Bálon

Országos érdeklődés nyilvánul meg a „Tavasz Kék Duna Bál” előkészületei iránt. Többfelől érkező érdeklődésre ezúton válaszolja a bál rendezőse, hogy nemcsak hangos híradó készül a bálról, hanem a táncszínpadon rövid MOPEX színes mulatságos rajzfilmek kerülnek vetítésre az elsőfőtéri díszteremben. E filmek Magyarországon először a „Tavasz Kék Duna Bálon” kerülnek bemutatásra.

A műsor is előnyére változott: Verőcei Ernő Leljár és Strauss hangversenyének egyes számát között is 5-6 perces filmeket vetít a MOPEX operatőr.

Az ország valamennyi mozijában vetítésre kerül az a külön filmrészlet, melyet a MAFIRT a debreceni Filmbárról falvesz. A kifutó jazz-zenére táncoló közhelyesség a reflektorfényben tüdőöklő díszteremben minden oldalról film felvételgépnek pergőtárába kerül, majd a Májusdráma népszerűsítésén az emelvény felé irányulnak a felvételgép lencsék, hogy a felvételgép debreceni hőlygyekét a MAFIRT híradó számára megörökítsék.

A nagyogó kiállítás grandiózus „Tavasz Kék Duna Filmbál” méltán viselheti a „Legnagyobb debreceni bál” nevet Tehát ne felejtse el: MÁJUS 3-án!

A május elején nagyérdemi árusítások kezdődtek. Május elejére a Nagyerdő várható nagy forgalomra az árusítók és fogyasztók közönség érdekében a városi hatóság a helyi lakos engedélyt kiadással meg kívánja könnyíteni, éppen ezért kivételként egy napra való helyi lakos engedély kiadását az alábbi rendszert állapítja meg: Munkások az ipari jogviszonyuk rendelkezés, akik az ipari kerületükben az előfőtéri közüzemi hatóságok, vagy a Városi Tanácsokhoz benyújtották az irántuk helyi lakos engedélyt május 1-ig kézhez nem vették, a kérelmekre vonatkozóan az irántuk hivatalt nyert iratkozások felmutatása mellett az igazolványuk szerinti árusítás a kijelölt helyen a helyi lakos engedély mellett folytathatók. Idények (pattogatott tengeri, szódavíz stb.) árusításához az igazolvány felmutatása nem szükséges. Akik eddig még kérelmüket nem nyújtották be, azok legkésőbb április hó 30-án déli 12 óráig a városi tanács iktatóhivatalában (főtér) nyújtsák be és a nyert iratkozást gondosan őrizték meg, mert ez szolgál helyi lakos engedélyül. Az árusítás helyét a hatóság közleg a helyszínen jelölik ki és gondoskodnak megfelelő díjak bezedéséről is, aminek lerovása nélkül árusítani nem lehet. A közüzemi közleg az iratkozást az iratkozást szabályok büntetés terhe mellett szigorúan betartandók. Ménes János h. polgármester.

Kriptába rejtették a lopott bolmit egy tolvajbánda. A debreceni rendőrség elfogott egy háromtagú tolvajbándát. Mike Lajos apjait lakatos és két társa bismerték, hogy három hónapja jöttek Debrecenbe s több, mint húsz lopást követtek el. A lopott holmikat egy lezárt temető feltört kriptájában berendezett rejtekhelyükön dugták el s onnan Budapestre szállítva a Teleki téren értékesítették. A rendőrség a lopott értékek egy részét megtalálta.

A kerületi Kereskedelmi és Spárkására mellett alakított Véleményező Bizottság folyó évi április hó 30-án, szerdán délután 4 órákor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

Hrabéczy festi,

tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám. — Vízrebozatták a harmadik jövátételei tengerjáró hajót. A Ganz hajógyár budapesti telepén kedden bocsátották vízre a jövátételei számlára készült „Krasznodar” tengerjáró hajót. Az 1100 tonnás hajót két 400 lóerős motor hajtja. A jövátételei számlára épített tengerjáró hajók közül eddig ez a harmadik.

Rác Imre és zenekara szép májusi zenét ad. Ertesztést kér a Gábrinuban.

Húszezer forintos títok

Veszedelemes zsarolót nyomoz a debreceni rendőrség. A feltűnően elegáns Manjou-bajszos fiatalember ellen több feljelentést tettek, mert egyes családok bizalmas titkait megtudta és azt zsarolásra használta fel. A rendőrség nyomában van a zsaroló, aki 20 ezer forintot vett fel „titkokért” az egyik feljelentés szerint.

Autóbusz közlemény

Ertesztjük a t. Utazóközönséget, hogy 1947 május 1-én összes autóbuszjáratunk forgalmát fenn tartjuk.

Magyar Vasúti Forgalmi Rt. Autóbuszüzem vezetősege.

Nagy tüzek Budapesten

A Török vegyészeti gyár Gubács-úti épülete kedden reggel kigyulladt. Az egész gyártelep hamarosan tűzre fogott és a tűzoltóság a több száz fokos hőség miatt nem tudta a tüzet megközelíteni. Másfél óra alatt az egész épület elpusztult. A gyárban kátránylemezpapirost készítették és a nyomozás eddigi adatai szerint a tűz úgy keletkezett, hogy a munkások butánpalackot melegítettek kátrány-párral.

Kelenföldön hétfőn este kigyulladt az Esterházy tejjáraság telepe. Egő szénaboglyától gyulladt ki a telep Valószínű, hogy a szénaboglyát az éjszaka valaki szállításul használta és ott cigarettázott. A tűz ma délután teljesen elhamvasztotta az épületet.

Kompon, vagy ladikon... A debreceni népbírósg kedden tárgyalta Perger Gábor 36 éves rakamazi lakos bűnügyét, aki a vád szerint a múlt év áprilisában a Tiszán való átkelés közben demokráciaellenes kijelentéseket tett. A vád tanult szerint a kompon törte az, a védő tanuk szerint akkor még nem volt komponkezelés, csak ladikon mentek át a folyón. A bíróság elnapolta a tárgyalást annak megállapítására, hogy az esemény időpontjában kompon, vagy ladikon lehetett-e átkelni a Tiszán.

A házadóról szóló ründelet értelmében abban az esetben, hogyha a házadó kivételének alapjául szolgált bérjövdelem év közben emelkedett vagy csökkent, a ház tényleges birtokosa köteles a bérjövdelemben beállott változást május hó 15-ig a városi adóhivatalnál bejelenteni. A bejelentés elmulasztása bírságolást von maga után. A szükséges nyomtatványok a városi adóhivatal 26. sz. szobájában szerezhetők be.

Sakk. A hétfőn fűgő játszmák során Urezin Valtert Kónya ellen, Urezin nyert Tállosy ellen. Kónya nyert Horai ellen. Vitarus játék nélkül nyert Löw ellen, aki nem jelent meg. Ma teljes forduló lesz 5 órai kezdettel az Újságró Klubban.

Elgázolta a Péterfia utcán Dalmady Géza honvivan autója Szabó László Nagyerdei körút 54. sz. alatti lakost. A csak könnyebben sérült, kis zúzódásokat szenvedett férfit Dalmady Géza felvette kocsijára, kivitte a klinikára és kezelés után hazavitte.

Autókarambol következtében koponyaalaplí töréssel szállították kórházba Szoboszlai Sándor budapesti lakost. A karambol Püspökladányán történt.

Felmentő ítéletek a népbírósgon. A debreceni népbírósg kedden két ügyben hozott felmentő ítéletet. Szakács Béla 22 éves olaszliszka községi kisegítő tisztviselő Tolvajban egy üzletben hangoskodott ittas állapotban, mire bekísérték a rendőrségre, ahol a zsidókra tett sértő kijelentéseket. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy ő a Kommunista Párt tagja és ittas volt, nem emlékszik semmire. A tanúk is igazolták ezt, mire a népbírósg megállapította a beszámíthatatlanságot s Szakácsot felmentette a vád alól. — Csóka Károly 16 éves fiú a vád szerint Bihartördán 1945-ben a választás alkalmával antiszemita szavakat írt a falra. A népbírósg — mivel az írásszakértő terhelő vallomását más tanu nem támasztotta alá, — felmentette Csókát a vád alól.

Ia. Piros belső kerékpárgumi Soltész, Kálmán-tér 2. sz.

KÖZGAZDASÁG

A tőzsde. Kedvetlen és üzletellen volt a tőzsde hétfőn. A forgalom minimális keretek között mozgott. Tizenhat papírban volt kötés. Árfolyamok: Hitelbank 30, Nemzeti Bank 195, Kereskedelmi Bank 60-57, Szén 121, Salgó 10.25-10.50, Urlikányi 12.75, Rima 19.25-18.50, Ganz 6, Nasici 56, Trust 53, Cukor 235-230, Georgia 32, Dreher 199, Gschwindt 975, 14-es Fővárosi 156, 27-es Fővárosi 1.825-1.805. Zárlatkor egy árnyalattal javult az irányzat: Szén 121-122, Cukor 232-234, Gschwindt 975-1000. Kötés nélkül: Bauxit 147 Áru, Izzó 142.5-145, Hungária Vegyi 56 Áru, Vándor 175-185, Gumj 112-115. Népszövetségi fontkötvény 650-660.

Szabaddá tették a 16ht nyul árát. A közellátási miniszter új rendelete szerint a lótt nyul a méltányos hasznot meg nem haladó mértékben az eladó és a vevő szabad megegyezésével megállapított áron hozható forgalomba.

Az északamerikai Egyesült Államok földművelésügyi minisztériuma 3000 tenyésztojást ajánlódokozott a magyar földművelésügyi minisztériumnak. A tojásokat légi úton szállítják Magyarországra és megérkezésük után a gödöllői állami baromfitelepen keltetik ki. A tojásokból kikélt tenyészanyag a magyar baromfiállomány vérfelújítását szolgálja.

Anyakönyvi hírek

Születések: Bejtő Zoltán teherantó tulajdonos Mike K. u. 13. leány Ilona, Németh János fm. Vezér u. 11. fiú József, Lajos István kereskedő Dobó u. 25. fiú István, Kelemen Lajos v. tisztviselő Kandia-utca 8. leány Hunorka, Barosa Mihály kocsi Bószöményi ut 98. fiú Imre.

Eljegyzések: Polocsek András posta alizt Timar u. 9. és Buha Ilona Begányi u. 9. Csontos Gyula kaporó-üremtulajdonos Oruda u. 3/b. és Szalontai Julia Arany János u. 2. Csuka Sándor cukrász s. Homok u. 86. és Patai Ilona Lugosi u. 23.

Házalások: Juhász Róza 34 éves Honti u. 24. Háy Lajosné Kacsádi Róza 78 éves Aulich utca 4. öz. Tasnády Antáné Kerekes Ester 64 éves Bihar utca 19. Bánay Mihály túzótt 55 éves Lada utca 29. öz. Glant Károlyné Szőlői Ester 71 éves Honvédtető utca 45/b. Szabó János 10 napos Nagyszepes, öz. Palugya Imréné Friederich Anna 79 éves Gyöngyösi utca 6. Schiffman Zoltán 68 éves Ester 66 éves Szepestői utca 24. Szigeti Magdolna 2 hónapos Gyermekmenhely, Fülöp Katalin 9 napos Poroszyai ut 23.

KERESKEDŐ TARSULAT

KÖZLEMÉNYEI A kereskedők május 1-én reggel 8 órákor a Tarsulathoz gyűlekeznek a felvételre. Mindenki ott legyen!

ALLÁS (2)

GYERMEKSZERETŐ kis lány ki a hártárásban regdezek felvétetik Kaldos utca 1. 2-932

JÓL főb fiatal nőt felvezető Szabó Kálmán u. 16. 2-931

MINDENEN leányt azonnal felvezető Galányi Zeneiskola. Vár utca 1. 2-933

RÁDIÓ, HANGSZER (4) EGY 2+1 modern ceves üzemképes Orion rádió eladó, Kossuth u. 31. II. ajtó 4-943

BUTOR, SZÖNYEG (5) ELADÓ modern ruhazekrények, konyhakredenc, 3 lézörmadrac, tükör, óval, obdálósat, hármás szekrény, sparherdt keményfaháló Bethien u. 8. 5-942

TERMÉNY, ÉLELMISZER (9) SZEMES tengeri eladó Vigkedvü M. u. 51. sz. 8-947

MÉSZ, kőpor, mozaiklap, Eternipala és lemez, cementlap, betonszó, szigetelő és építőanyagok Lukács cementszergyár Károly Ferenc J. ut 3/b. V. 22. — 8-403

CÉP, MŰSZER (11) ELADÓ varrógépek, négykerékű kézikocsi, kis villanymotor, fókos ürelti pult, stellaszi, mérleg, fémhár tükros előzobafal — Batthyány u. 13. 11-948

JÁRMŰ (12) 350 CM-es Zündapp motorkerékpár kifogástalan állapotban eladó. Széchenyi 24. 12-949

Élnökség. — Bor, úr. szeszmagykereskedők, rum- és likörgyárosok szakszövetségének május hó 4-án, vasárnap déli 11 órákor ülést tart. Tárgy: szakszövetség új tagjait. — A vaskereskedők szakszövételye máj. hó 30-án, szerdán du. adóközösségi tárgyalást tart. — Fűszerkereskedők kereseti és jövdelemi adóbevallási kötelezettségeikről folyó hó 30-ig haladéktalanul tegyének eleget. Adóközzesség nem lesz. Élnökség. — Kereskedelmi Ögynökök szakszövételye értesíti tagjait, hogy részéről kereseti többetadó bevallást benyújtani nem kell. — Akik a pünkösdi kongresszusra ideérkező vidéki kereskedőknek szállást tudnak biztosítani szíveskedjenek bejelentéseiket megtenni a titkári hivatalnál. — A textilkereskedők Akik adóközösségi adójukat nem rendezték, hátralekelték 30-án déli 12 óráig feltétlenül fizessék be. Akik január 1 óta csekken teljesítettek fizetést az áról szóló igazolásukat a fenti időpontig mutassák be Alibán titkárnak. A forintmérték eléréséhez szükséges nyomtatványok és a forintmérték-rendelet immentelt megrendelhető a Társulatnál. — Szikvizgyártók szerdán, 30-án délután 4 órákor adóközzetési ügyben szakszövételyi értekezletet okvetlen jelenjenek meg.

IPARTESTÜLETI HIREK

A német megszállás megszűnése és az 1946. évi július hó 28. napja közötti áruszállításból, munkateljesítésből keletkezett állami követelések bejelentésének határideje 1947 évi április hó 30-án lejárt határidő július hó 30-ig, a május hó 20-án lejárt határidő pedig július 31-ig meghosszabbított. — A kőművesmesterek szakszövétely szombaton 5 órákor ülést tart. A közmunkaváltásra kötelezett kőművesmesterek jelenjenek meg. — Felkötők a fodrász szakszövétely öszes tagjait, hogy az 1946 augusztus, szeptember, október, november, december havi tisztá jövdelemük kimutatását legkésőbb csütörtök estig saját érdekében adják be a jegyzőkhöz, lehet a lakásán is Kossuth utca 41. — A kőműves és ácspáros szakszövétely pnteken 5. a kovács szakszövétely pnteken 5. a műszerezés, autoserelő, gumijavitó szakszövétely pnteken 6 órákor fontos ügyekben ülést tart. — A vendéglős szakszövétely máj. szerdán délután 5 órákor saját székházában — Attila-tér — ülést tart.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Az Orvosi Szakszervezet május 3-ra hirdettet közgyűlést és társasvacsoráját közejjött akadályok miatt egy héttel, folyó évi május hó tizedikére halasztja el. — Fodrászok szerdán 6 órákor tagdíj díj és közmunkaváltásg behizetés. Csütörtökön reggel 8 órákor minden fodrász segéd a szakszervezetben Széchenyi-utca 1/b. I. e. pontosan jelenjenek meg. Vezetőség

SPORT

Jutalomjátékok Csokai Imre emlékére!

Ma egy hónapja szomorú, fájdalom mondat szállt Debrecenben szájról-észjára: „Csokai Imre meghalt.” Sokan tudtuk hogy Imre napjai megvannak számlálva. Próbáltunk megbarátkozni a gondolattal: Imrét nem látjuk többé a pályán nem sokáig lesz közöttünk. Készültünk a búcsúszóra, s mégis megdöbbenett a hír.

100 ÉVÉ BUTORT csak BENEDEK-től — Részletre is — Piac-utca 71. Udvarban.

NAGYVÁLLALAT keres tszviselője részére bekölthető 1 vagy 2 szoba, konyhá lakást. Költségterítéssel vagy helyrehozzatallal is. Cim: Fortuna Rt. Vágóhid u. 10. 15-929

EGYEDÜL álló özvegy nyugdíjas vasutas keres egy üres szobát butor nélkül. Esztleg teljes ellátással, cim a kiadóban. 15-940

ELOSZERELNÉM szép szoba konyha, speiz, jószágtartás-eo lakásom hasonlóan, esetleg kétszobásal a környéken Pozonyi utból Kise-utca 9. 15-939

BUTOROZOTT SZOBA (16) UTCAI butorozott szoba férfinék kiadó Ajtó utca 2. szám. 16-928

FÖLD, TELEK (20) ELADÓ Hajduszoboszlón a Bánom szőlősteben 641 négyszögöl részben gyümölcsös, részben pusztatelek. Értékezni lehet Timár u. 24. Vt. — 20-1733

VESZÉK 6t hold fekete földet készpénzért. Eladom vagy földért elcserelem 3 szobás kertés villalakómat Szoboszlai utca 11/a. 20-907

ELVESZETT (24) LAKÁSOM kulesait elvesztettem. Kérem a becsületos megtalálót a Kónya trafikba Kossuth utca 2. leániai szíveskedjen. 24-953

TELJES ELLÁTÁS (17)

5-6 FIATAL emberek olcson adok kosztot és külön bejártaú szobákat Ispotály u. 1. étkedze. 17-946

ÜZLET (18)

PÁLYAZATOT hirdet az Újságró Klubja vendéglői üzemének kiadására, feltételek megduhadók az irodában. Kossuth utca 22. 18-936

FORGALMAS helyen fűszer üzlet esetleg iparral is átadó cim a kiadóban. 18-954

INGATLANFORGALMI IRODA (22)

RAKOSLIGETEN 3 szobás villalakás gyümölcsösével potom 15.000 ft.ért eladó vagy debreceni házzal elcsereleendő. Fancejánk 8 hold föld, holdja 100 forint, Ondódn 10 hold tanváral 24 ezer, Kismaccon 5 hold kútnó tanya épületekkel. Halápon kút mellett 5 és fél hold, holdja 600 forint, Patay iroda Csapó utca 19. 22-957

PÉNZ, TÁRS (23)

SZAPPANOS üzem megínl-tásához 2500 forintig társat keresek Jó megíthetés jellege a kiadóban. 23-943

PÉNZES társat keresek üzlethez vagy esetleg magas kamatra, pénz felvezetés. Cim a kiadóban. 23-956

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA ügyvezető igazgató Kiadja és nyomja: TISZANTÓLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY